

# 全域旅游与媒体融合峰会嘉宾点赞海南生态风情—— 推进全域旅游,海南优势无可比拟



愿景 创建 参与

关注博鳌亚洲论坛·

全域旅游与媒体融合峰会

■本报记者 李佳飞 易建阳

久居海南,四季常青的景色都把人给宠坏了。当内地人来到海南,更是发自肺腑感叹:“海南的生态环境真是好啊!”。

3月25日,抵琼参加全域旅游与媒体融合峰会的近百名嘉宾在海口东寨港红树林、观澜湖度假区、琼海龙寿洋万亩田野公园、新型城镇——大路镇、美丽乡村——北仍村等地参观交流,返璞归真、天人合一的生态美景给人留下深刻印象。

## 赞生态之美

“这么大片的红树林居然离城市这么近!”“到处都是绿色,不时有鲜花点缀,真是太美了!”“这里处处是风景……”

上午10时许,嘉宾们首先来到海口演丰镇东寨港红树林自然保护区参观,虽然天空飘着蒙蒙细雨,但仍阻挡不住游览者的情热,大家兴致盎然地乘坐游船,近距离感受“海上森林”的神奇。

当时恰逢涨潮,大部分红树林的根部淹没在海水里,一群白鹭在树丛间翩翩觅食,游览者纷纷拿出手机拍照。

“推进全域旅游,良好的生态是重要前提,海南这方面优势无可比拟。”海南日报报业集团云网总经理、海南报业旅游传媒有限公司董事长段义松说,他此前也见过红树林,却没有见过东寨港红树林这



↑3月25日,琼海市大路镇,参加博鳌亚洲论坛全域旅游与媒体融合峰会的嘉宾们在考察农产品线上线下销售等情况。

◆3月25日,海口东寨港红树林保护区,嘉宾们在优美的环境中泛舟考察。

本报记者 袁琛 摄

么大的面积,这是海口人的福气。

## 品人文风情

如果说,东寨港的生态环境让人印象深刻,那么,琼海的新型城镇化建设则是另一种耳目一新。

下午3时许,马不停蹄地赶往琼海龙寿洋万亩田野公园的嘉宾又连续参观

了多处景致。

沐浴着清新空气,走上水泥小巷,眼中所见是地方浓郁的建筑和装饰:古老的瓦片老房子,斑驳尽显沧桑;屋檐下,随处可见古老的石磨,古旧的大水缸……

“琼海市的新型城镇化模式让人耳目一新,这里没有大拆大建,而是尊重历史原貌,在原有生态基础上改善人居环境,

实现人与自然和谐相处,无论是村民、市民还是游客,身处其中,都心旷神怡。”海南日报报业集团总编辑助理高李丽说。

无论是龙寿洋、大路镇墟,还是北仍……随处可见当地人怡然自得的身影。“旅游要注重细节,这里的农村水泥路通到各家各户,村民家门口很干净,游客舒心,当地人生活很惬意。”陕西日报传媒集团党

委书记、董事长、陕西日报社社长张仁华说,这里最打动他的也是当地人的生活状态,“村民们可以自己种地,可以开办农家乐,还可以在农家乐打工,或者通过互联网销售农产品,收入有保障日子更幸福”。

“农民的家园,市民的公园,游客的乐园。”这是北仍村的一句宣传语,深深地印在很多人的记忆里。(本报嘉积3月25日电)



## 清洁家园 灭蚊防病



## 全省爱国卫生灭蚊运动电视电话会召开 深入持久打好防蚊灭蚊战

本报海口3月25日讯(记者张婷)昨天下午,全省广泛动员开展群众性爱国卫生灭蚊运动电视电话会在省卫计委召开。会议部署了我省下一阶段群众性爱国卫生灭蚊运动工作。

据悉,3月底前我省群众性爱国卫生灭蚊运动将完成方案制定、组织保障、物质保障等各项筹备和部署工作。从4月开始将进入强力实施阶段,并着力建立长效机制。

其中4月份,我省将继续深入开展“清洁家园·灭蚊防病”春季爱国卫生运动,开展好以“灭蚊防病·健康你我”为主题的爱国卫生月活动。4月9日(周六)全省各市县将再次组织开展春季爱国卫生运动专题现场活动和“户外一天”春季全民健身活动。

会议强调,要以“人人知晓、人人掌握”作为宣传发动工作的总目标,着力做好灭蚊防病的宣传发动工作。以“人

人参与、人人动手”作为工作落实的总要求,大力做好环境卫生治理工作,发动群众自己动手清理蚊媒孳生地。各地要以大力开展城乡环境整治、创建或巩固卫生城市(县城)、建设美丽乡村等为抓手,开展以重点清理城中村、城乡结合部、道路沿线、市场及其周边的垃圾,彻底清理卫生死角,清除暴露垃圾为主的统一行动。抓好“门前三包”制度、卫生日制度和单位卫生达标制度的

监督落实工作。要重点抓好机场、车站、港口、景区等重点场所的卫生管理。并根据属地管理的原则,组织发动单位、住户,积极参与环境卫生整治活动,尤其要指导群众在自己家里外、房前屋后定期翻盆倒罐,清除各类小型积水等蚊媒孳生地,确保“布雷图指数”控制在安全范围以内。同时,各地要组织疾控部门和专业公司等专业力量做好蚊媒监测和消杀工作。

## 寨卡病毒

一种能通过蚊虫传播的虫媒病毒,主要是通过伊蚊传播,这种蚊子六条腿上都有黑白相间的花纹,又叫花脚蚊。

目前,寨卡病毒病临床主要有四类表现,一是发热,通常是低度热;二是斑丘疹,在丘疹周围伴有皮肤发红的底盘;三是关节痛,主要是手、足这样的小关节;四是非化脓性的结膜炎。

## 疟疾

由疟原虫所致的蚊虫媒传染病。恶性疟死亡率极高。疟疾的一般症状可分为前驱期、发冷(寒战)期、发热期、出汗期和间歇期。

恶性疟疾主要表现为四种:脑型,临幊上分为嗜睡、昏睡和昏迷三级;超高热型,以起病较急、体温骤升为特点;厥冷型,病人软弱无力,皮肤湿冷、苍白;胃肠型,有明显腹痛、腹泻和里急后重感。

文字整理/王培琳 制表/红霞

## 幸福美丽海口·聚焦首届三角梅 花展

省级老干部参观三角梅花展时希望:

## 花展要一届接一届办下去



在海口滨海公园,三角梅花艳丽绽放。本报记者 李幸璜 摄

短长,三枝讲聚散,有露又有藏,每一枝减下来都是一棵大树,整个盆景体现了海南900万人民艰苦创业,共同建设海南国际旅游岛的决心和勇气。”老干部们纷纷为三角梅花展点赞。

老干部符气浩说,“三园合一”后展现的景观内容丰富多彩,是海口城市建设过程中的一大手笔,而作为展示“三园合一”第一个成果的三角梅花展汇聚了各种各样的三角梅,使公园成为三角梅花海,仿佛置身于花的世界,非常好看,“这样的花展把海口打造得更加美丽,增加了海南旅游的元素。”

在为三角梅花展叫好的同时,老干部们还提出,“三园合一”规划理念先进、功能定位准,便民利民惠民,希望海口继续坚持“生态底线”理念,善于吸收借鉴国际国内办展先进经验,不断完善园区功能配套,提升文化品位,高起点、高标准建设好“三园合一”景观提升工程。

本报海口3月25日讯(记者郭萃 许春媚 通讯员钟礼元)3月24日,在省委常委、海口市委书记孙新阳的陪同下,汪啸风等省老干部们来到海口市滨海公园参观2016首届海南国际旅游岛三角梅花展。观展后老干部们提出,希望三角梅花展一届接着一届办下去,将之办成国内外乃至国际上有影响力的花卉展览,不断提升海口城市的知名度、美誉度和旅游品位。

当天上午,汪啸风、陈玉益、王广宪等老干部先是在“三园合一”核心地带的滨海公园主展区听取了相关负责人关于“三园合一”景观提升工程规划及建设情况汇报。随后兴致勃勃地走进各色各式、娇媚动人的三角梅花丛中赏花。

“公园展示的每一个三角梅盆景都千姿百态。”指着一个曾获世界博览会金奖的盆景,工作人员讲解说,“这个盆景的特点是一枝见波折,两枝分

## 环岛高铁28日起实行新列车运行图 最多日开行动车组列车43对

本报海口3月25日讯(记者侯小健 通讯员李兰芳)记者今天从广铁集团获悉,为进一步优化海南环岛高铁动车组列车开行方案,方便旅客出行,广铁集团公司决定自3月28日零时起调整海南环岛高铁动车组列车运行图,日常开行动车组列车37.5对,最多日开行动车组列车43对。

实行新列车运行图后,最大运能能力可达到开行动车组列车43对,其中海南环岛高铁东段本线开行动车组列车28对(含直达动车5对),海南环岛高铁西段本线开行动车组列车6对,三亚至三亚环岛动车组列车5对,海口东至海口东环岛动车组列车4对。

新列车运行图日常开行动车组列车37.5对。其中海南环岛高铁东段本线开行动车组列车24对(含直达动车4.5对),海南环岛高铁西段本线开行动车组列车6对,三亚至三亚环岛动车组列车4.5对,海口东至海口东环岛动车组列车3对;节假日将根据客流情况和运输能力加开动车组列车5.5对,其中海南环岛高铁东段本线开行动车组列车4对(含直达动车0.5对),三亚至三亚环岛动车组列车加开0.5对,海口东至海口东环岛动车组列车加开1对。

另悉,3月27日D7212次、3月28日D7301次停运。节假日加开的动车组列车请关注铁路官方网站和车站公告。

## 国内外200多名农业专家企业代表考察海南农业 桂林洋里“共商农事”

本报海口3月25日讯(见习记者杨艺华)今夭,200余名来自全国农业行业协会、国内外百家农业龙头企业代表赴海口桂林洋国家热带农业公园参观考察。据了解,此次考察及招商推介活动是2016海博会热带特色现代农业招商推介活动的重要组成部分。

省农业厅今年首次利用博鳌亚洲论坛年会和海博会契机,聚集了来自全国的农业行业协会、农业龙头企业代表参观考察“共商农事”,共谋热带特色农业发展之策。代表们参观考察了以生态农业为基础,集热带农业示范博览、科技研发、田园休闲等为一体的复合型热带现代农业体验区,以及依托海口罗牛山农产品加工产业园扩容建设的,集农产品科技研发、产业孵化器、农产品精深加工、冷链仓储及物流配送、电子商务等综合配套于一体的热带高效农业产业区。

“园区建设让我很震惊,热带农业公园是一个很好的平台。海南农业格局大、规划新、观念超前,加上特有的生态优势,在农业产业化方面前景广阔。我们希望能在海南建设红枣新品种育苗基地。”河南好想你枣业股份有限公司副总经理石聚领表示。

参观考察结束后,省农业厅还举办了招商引资推介会。据了解,桂林洋国家热带农业公园项目总占地面积约1066公顷,规划建设热带现代农业产业区和体验区。

## 海南“爱鸟周”启动

本报海口3月25日讯(记者周晓梦)“海南白头翁有什么特别之处?”“什么鸟游泳速度最快?”“为什么鸵鸟不能飞?”今天,省林业厅在海口市英才小学启动2016年“爱鸟周”暨“生态文明进校园”活动,前来参加的小学生和志愿者们十分活跃,他们在参与游戏的同时增长了不少鸟类科普知识,唤起了对爱鸟护鸟的关注。

这是我省举办的第35个爱鸟周,主题为“依法保护鸟类·建设美丽中国”。今年我省以“爱鸟周”为契机,利用半年到一年的时间,在全省相关学校开展“生态文明进学校”的系列活动,包括科普展板、知识讲座、趣味实验、手工制作、自然笔记、观鸟体验等,通过系列活动的开展,弘扬生态保护意识、传播生态文明建设能量。

## 儋州发生一起车祸 两人死亡多人受伤

本报那大3月25日电(记者邓海宁 通讯员张琳 刘亚洲)3月24日上午,儋州市雅(星)海(头)线28公里处发生一起交通事故,一辆中巴客运车和一辆轻型厢式小货车相撞,事故导致两名中年男性死亡,多人受伤。

当天上午8时34分许,儋州市公安消防支队指挥中心接到110转警称,位于儋州市雅(星)海(头)线28公里处有两车相撞,2人被困。

特勤中队消防救援官兵赶到现场后,经过勘察了解,发现一辆车牌为琼BH6657的厢式小货车和一辆车牌为琼C24946的中巴客运车相撞,货车驾驶室严重变形,驾驶室内2名中年男性被困,货车上有煤气瓶,中巴车上多名乘客不同程度受伤。

了解情况后,救援官兵立即开展救援工作,利用液压破拆工具组将变形的车门撬开,并使用水枪对油箱及周边洒落燃油进行稀释,两名被困者被陆续救出,但经现场120急救人员确认已无生命迹象。

## 海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤 时间:2016年3月25日

填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	2.0		0.8	1.2	1.0	1.2	1.8					1.8
三亚	2.0	1.8	1.3	1.5	1.0	1.2	2.0	0.8	2.0	3.0	2.6	
儋州	4.0	4.5	4.0	2.8	2.6	2.6	2.4	2.3	2.0	3.3	5.6	
琼海	1.5	1.5	1.0	1.2	1.2		1.0	1.0	2.0	2.0	2.0	
琼中	3.0	2.5	2.5	1.7	2.0	2.0	2.0	2.5	2.0	3.0	5.0	